

# “非中合作为非洲发展带来诸多新机遇”

## ——来自第三届中国—非洲经贸博览会的声音

新华社记者 成欣 张格

马达加斯加的精油、赞比亚的宝石、津巴布韦的水雕；中国的新能源车、机械设备、流行服饰……正在湖南长沙举行的第三届中国—非洲经贸博览会上，来自非洲和中国的好物纷纷亮相，中国采购商和非洲参展商洽谈现场火热。

参加本届博览会的外宾表示，非中合作为非洲发展带来诸多新机遇，将充分利用中非经贸博览会等契机，不断扩大对华务实合作，实现互利共赢、促进共同繁荣和发展。

### “非中经贸合作保持强劲势头”

经贸合作是中非合作的重要内容。在中国和非洲国家领导人战略引领下，中非经贸合作取得丰硕成果，规模不断扩大、领域更趋多元、机制日益完善。

马拉维总统查克维拉表示，非中经贸合作成果丰硕、有目共睹。非中合作不是要迈小步，而是迈大步。博览会极大提升了非中双方的合作水平，为区域带来了更多繁荣，将使非中合作迈上新的台阶。

坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼表示，非常高兴能够亲身感受到非中经贸合作的蓬勃发展。尽管全球疫情带来了深刻的影响，中国与非洲国家的经贸合作仍然保持强劲势头，各领域密切合作为双方带来了真真切切的实惠。

近年来，中非贸易飞速发展，中国已连续14年稳居非洲最大贸易伙伴国地位。非洲大陆自贸区秘书长梅内说，非中经贸合作有着得天独厚的条件，感谢中方对非洲经济一体化建设的大力支持，希望双方不断深化非中自贸区合作。

基础设施合作是中非经贸合作的传统优势，也是中非高质量共建“一带

一路”的一大亮点。在不断完善的非中合作机制下，非洲基础设施建设给当地人带来越来越多的实惠。

在中建二局展台上，来自阿尔及利亚的中建二局外籍员工雅辛尼告诉记者，由中国建筑集团有限公司(中建集团)承建的阿尔及利亚南北高速公路希法段在当地被誉为“艺术品”，“沿着这条高速公路，无论是去南部城市探亲，还是南北贸易往来，都畅通无阻。”

“我见证了‘一带一路’倡议、非中合作带给家乡的可喜变化，所以我在完成学业后也入职了中建集团。”雅辛尼说，未来自己将继续和中国朋友们一起投身“一带一路”建设，为共筑非中友谊贡献力量。

### “希望在更多领域同中国加强合作”

当前，中非合作领域呈现多元化特点。6月29日，在博览会开幕当天举办的中非医药健康发展论坛上，坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼对中国政府支持坦桑尼亚卫生健康事业的发展表达了感谢，表示希望未来在非中卫生健康合作机制下，能够继续加强医疗机构合作、医务人员培训、本土医药投资、传染病防治等方面的合作。

在加纳国家资产管理总局局长、前驻华大使爱德华·博阿滕看来，中国在绿色发展方面的实践具有重要借鉴意义。“我们非常欢迎中国企业同加方加强合作，将合作领域扩展到教育、医疗卫生、农业、金融等各个领域，确保两国人民能享受到更多合作成果。”

“数字创新工程”是中非合作论坛第八届部长级会议确定的“九项工程”之一。成立于2014年的电商平台 Kilimall，是第一家在非洲设立海外仓

并实现100%在线支付的中国电商平台，如今已发展成为非洲民众喜爱的购物网站之一。

“90后”非洲小伙西拉斯·穆西约卡已在 Kilimall 工作五年。穆西约卡说，非中在商务领域的合作帮助肯尼亚填补供应链和技术领域的空白。

### “非中合作潜力巨大、前景广阔”

6月29日，中国首次进口的肯尼亚野生鲑鱼产品在第三届中国—非洲经贸博览会上亮相，吸引不少人驻足品尝。

肯尼亚矿业、蓝色经济和海洋事务部部长萨利姆·姆武里亚表示，长期以来，肯尼亚和中国一直保持着友好关系，在不同经济领域和发展项目上合作良好，未来蓝色经济将为非中合作开辟新领域。

来自赤道几内亚的丽娜是湘潭大学法学院的研究生，她是本届中非经贸博览会的志愿者。在逛展会后，她说：“尽管距离家乡遥远，但越来越密切的非中经贸往来让我在中国也能轻松购买到非洲各国的好物。未来我想从事非中贸易有关的工作，非中合作前景一定会越来越好。”

在博览会期间举办的中国—非洲新能源合作论坛上，阿尔及利亚驻华使馆参赞思迈尔·哈乐发卫说，非洲大陆资源丰富，非中合作潜力巨大、前景广阔。阿方重视两国在环境和可再生能源领域的交流合作，希望加深与中国在能源矿产等领域的合作。

安哥拉工业和贸易部长费尔南德斯表示，中国是安重要经贸伙伴和值得信赖的好朋友。安中经济互补性强，合作前景广阔。期待更多中国企业来安投资兴业。

(新华社长沙7月1日电)

(上接一版)产业园”项目建设，平利县全面加强对本企业扶持力度，打造本土骨干企业，镇坪县通过中药首位产业引领，借力中国药科大学，谋划实施药旅融合项目20余个带动群众增收，白河县将2400余亩可用地资源精准配置具体项目，岚皋县落实“三色”督办机制，实施项目储备“扩库增容”工程，新机制新做法亮点频现。

西片区观摩组先后对陕汉、石泉、汉阴、紫阳、汉滨5个县区及高新、恒口2个开发区共12个项目建设情况进行了观摩，总投资29.51亿元，年度计划投资17.26亿元，截至5月底完成投资14.06亿元，占年度计划81.5%。项目涉及新型材料、生态旅游、消费电子等多个市级重点产业链。

纵观西片区项目，一方面项目质量显著提升，各县(区)突出自身禀赋和发展定位，在项目谋划储备方面立足长远、扬长避短、梯次推进。比如安康高新区智能穿戴电子产品研发生产项目和恒口示范区杉木云智能印刷包装项目等，都具有较好前景和市场竞争力，能有效带动区域内相关行业发展，形成产业集群；另一方面项目体量明显增加，12个观摩项目中，总投资均在亿元以上，其中宁陕县渔湾逸谷田园综合体项目(二期)总投资6.1亿元，各地“大抓项目、抓大项目”工作热情和奋进之态不断提升；项目保障不断优化。12个项目中有4个已建成投产，3个将于年内投产。要素保障等方面，各地政府在征地拆迁、手续办理、纾困解难上服务水平不断优化，汉阴县严格落实“亲商助企日”制度，推行助企纾困政府早餐会机制，直面项目建设困难，及时协调解决到位；从项目整体推进看，西片区307个市级重点建设项目完成投资411.1亿元，占年度计划的64%，超过全市平均水平；各县区工作稳中有进、扎实有效。汉滨区西北纺织服装产业园综合产业园项目仅用4个多月时间完成6栋厂房主体建设，石泉县以农

旅融合引领，开发草池湾田园综合体建设项目，建成后预计可实现年营业收入2100万元，带动就业350余人，宁陕县实施生态旅游、重点项目、招商引资、营商环境四大百日攻坚战，紫阳县建设开发大巴山茶马古道富硒茶旅融合(二期)项目，建成达产后可进一步提振旅游消费，带动群众持续增收，持续提升紫阳文旅品质。同时通过这次观摩，也充分反映出项目体量不大、结构不优、项目接续不足、谋划不深、项目保障不力、创新举措不多等突出矛盾和亟待解决的问题。

另据相关统计，在项目提速上，1至5月全市41个省级重点项目完成投资45.2亿元、占年度计划的55.6%，排名全省第3位；507个市级重点建设项目完成投资562亿元、占年度计划的53%，高于时序进度要求12个百分点，排名全省第3位；320个重点产业项目完成投资375亿元、占年度计划的55.2%，占市级重点项目完成投资总额的66.7%。在投资提质上，推进高质量项目“四个一批”推进目录清单和指引，谋划项目907个、总投资5091亿元，储备项目816个、总投资3817亿元，开工项目278个、总投资1238亿元，建成项目168个、总投资376亿元。在招商提速上，召开“归雁经济”助力高质量发展大会和招商引资大会，实施“千百亿万企”招商行动，成功举办安康—长三角“双招双引”等系列招商活动，市级领导率队赴深圳、贵阳、昆明、北京、上海等21个城市叩门招商，全市新签订招商引资合同项目345个、总投资734.01亿元。

下一步，我市将深入贯彻落实高质量项目推进年安排部署，按照全省高质量项目推进年暨稳增长调度会精神，认真落实上半年“紧盯目标、确保完成”的工作要求，实施项目全生命周期“四抓四促”工作法，通过抓调度，挖掘投资增量；抓关键，力争应统尽统；抓谋划，强化招大引强；抓服务，切实纾困解难，奋力完成投资和项目建设各项任务。

### (上接一版)

今年以来，卡子镇组织对辖区4000余户群众实现党员入户走访全覆盖，在老党员党员累计为群众办实事好事300件以上，开展“党建+流动讲堂”60余次。

### 破题见效——变“干不了”为“干得好”

机构镇高庄社区党群服务中心旧址紧靠二级公路，面积狭小，影响各项服务群众活动的开展。

重建，资金哪里来？怎么选址？……工作的难点痛点，就是“书记工程”推进的关键点。机构镇党委书记余波将高庄社区党群服务中心建设申报

作为“书记工程”，并立下“军令状”：“今年之内，服务中心建不好，我在年终述职大会上当众检讨。”

经精心规划选址，多方协调资金，高庄社区党群服务中心已正式启动建设，预计年底建成使用。

“大家要共同思考，在突出实效性的基础上，精心培育打造党建示范点。”麻虎镇党委书记王长安在镇党委会会议上说。

党建示范点创建效果不够明显，是麻虎镇近年来党建工作的短板。被列为“书记工程”后，王长安迅速组织召开党委会研究整改方案，计划以党建引领村级集体经济发展为突破口，在基础较好的太和村建成集温室蔬果、休闲旅游、农业体验、生态康养为

一体的农旅综合示范园区，实现全村集体经济收入20万元目标，带动全镇村级集体经济共同发展。

出题要认真，监考需严格。为进一步强化“书记工程”推进实效，白河县制定“书记工程”责任清单，督促党组织书记按照“一项目一方案”形成“路线图”“时间表”，推进项目落地。

“如果说书记是‘点’，那么党员就是‘线’，群众就是‘面’。下一步，我们要致力于以‘点’连‘线’带‘面’，进一步发挥关键少数的带头作用，发挥党员的先锋模范作用，调动群众的积极性，为全面推进乡村振兴凝聚强大力量。”白河县委常委、组织部部长周满仓说。

## 安康职业技术学院

### 2023年五年制高职、三年制中职(中技) 志愿填报、录取工作安排

**各位初中应届毕业生及家长：**

根据《安康市考试招生管理委员会办公室关于做好2023年中考志愿填报工作的通知》(安招办发[2023]17号)，中考成绩7月4日12:00发布，现将我院五年一贯制高职、三二分段制五年制高职、安康职业中等专业学校三年制中职、安康市技工学校三年制中技，志愿填报及录取工作安排如下：

**一、志愿填报**

1. 中职(安康职业中等专业学校)中技(安康市技工学校)志愿填报7月5日-8日。考生登录安康市中招管理系统可以填报2所学校，填报我院中职(安康职业中等专业学校)中技(安康市技工学校)，选择(安康职业中等专业学校)招生代码090151)即可，考生专业填报时间及流程另行通知。

2. 五年一贯制高职、三二分段制五年制高职志愿填报7月15日-18日。考生登录安康市中招管理系统可填报2所学校，填报我院五年一贯制高职选择(安康职业技术学院，招生代码001119)，填报三二分段制五年制高职选择(安康职业中等专业学校(与安康职业技术学院联办)，招生代码322007)

3. 考生登录安康市中招管理系统(IP地址：61.185.131.172)，凭报名时登记的账户密码登录系统进行填报，超过时限将无法填报。

**二、录取流程**

1. 录取原则：新生录取实行“学院负责、招办监督”的体制，录取遵循“志愿优先、分数优先”原则，根据安康市中招管理系统中第一志愿填报我院考生情况，按照第一志愿第一专业由高分到低分依次录取，各专业计划录满为止。对服从调剂的考生，第一专业志愿录满，按第二专业录取。对不服从调剂的考生，掉档责任自负。对低于市招办公布的五年制高职控制线的不予录取。

2. 录取工作：7月19日-21日我院采取短信通知方式，向预录取考生发布预录取信息，收到预录取信息考生

需在7月22日-24日完成缴费确认，逾期未网上缴费确认视为自动放弃。8月中旬学院通过安康职业技术学院官网和安康职业技术学院官微公布录取名单并邮寄录取通知书。

3. 补录工作：学院一次录取未满的，按照省教育考试院要求9月进行补录，录取采取市招办提供生源与学院组织生源相结合的办法。

**三、报到注册**

1. 新生信息采集：学生收到录取通知书后登录学院今日校园(迎新系统)完成新生信息采集。

2. 新生报到注册：开学时学生持学院录取通知书、身份证或户口本原件及复印件到学院办理报到注册入学手续，以上资料不齐者不予办理报到注册手续。凡因特殊原因不能按时到报到的需提前报告，逾期无故不按时到报到的视为自动放弃。

新生正式入学后进行入学资格复查和体检(自费)，凡弄虚作假、体检不合格者一律取消录取资格。

**四、考生注意事项**

2023年我院计划招生五年制高职1580(五年一贯制高职600，三二分段制五年制高职980(具体各联办校计划数见招生简章))，中职、中技200。

报考我院考生应注意职业高中(中职中技)填报志愿时间在五年制高职之前，为防止考生报考五年制高职掉档，建议考生职业高中(中职中技)和五年制高职志愿都填报，我院根据市招办提供职业高中(中职中技)和五年制高职志愿信息，先录五年制高职再录职业高中(中职中技)。凡五年制高职已录取考生，职业高中(中职中技)不再录取。

**官方网站：**http://www.akvtc.cn/  
**咨询电话：**0915-8177666 8177555 8177518  
**学院地址：**安康市高新区安康大道2号  
**安康职业技术学院招生处**  
2023年7月3日

## 利民 惠民 靠民 积极争创全国文明城市

——创建全国文明城市宣传标语

## 加强财会监督，严肃财经纪律

——安康市财政局宣

## 声 明

安康舜天商贸有限公司原执行的奖励政策有效期及2022年5月10日在《安康日报》四版发布的《公告》中有效期均为2022年12月30日止。现因实行新的政策，故将原有效期变更为2023年7月1日止。

**特此声明**  
陕西安康泸康酒业销售有限公司  
安康舜天商贸有限公司  
2023年6月29日

## 声 明

陕西紫阳县顺义矿业科技开发有限公司于2022年12月2日在紫阳县行政审批服务局进行了法人变更，由原法人王保玉变更为童立军，变更后童立军拥有100%股权。

根据双方2022年11月29日签定的股权收购协议，公司转让变更前的一切债权债务由原法人王保玉承担，变更后的债权债务由童立军承担。

**特此声明**  
陕西紫阳县顺义矿业科技开发有限公司  
2023年7月3日

## 公 告

安康市天工房地产开发有限公司因公司经营管理和业务需要，现已更换防伪编码的新的公章和财务章，即日起启用新的公章和财务章。公司原公章和财务章作废，并停止使用。

**特此声明。**  
安康市天工房地产开发有限公司  
2023年7月3日

## 公 告

安康市天工房地产开发有限公司因公司经营管理和业务需要，现已更换防伪编码的新的公章和财务章，即日起启用新的公章和财务章。公司原公章和财务章作废，并停止使用。

**特此声明。**  
安康市天工房地产开发有限公司  
2023年7月3日

# 保护生态手牵手 共建文明心连心

安康日报社 宣